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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчення та результати 
навчання 

Роль і значення освітнього компонента «Моделі, підходи, методи та 

алгоритми розв'язання задач системного аналізу» за підготовки студентів за 

спеціальністю 124 «Системний аналіз», складена відповідно до програми навчальної 

дисципліни  «Основи системного аналізу» та визначається необхідністю передачі 

студентам знань з методичних і теоретичних основ розв’язання міждисциплінарних 

системних задач для прийняття рішень щодо подальшого розвитку і поведінки 



фізичних, технічних, технологічних, економічних і соціальних систем з урахуванням 

багатьох конфліктних критеріїв і цілей, наявності факторів ризику, неповноти і 

недостовірності інформації. 

Мета освітнього компонента полягає у визначенні методологічних принципів і 

прийомів системного аналізу супроводу складною багаторівневою ієрархічною 

системою в умовах багатофакторного ризику; у поданні основних моделей, підходів, 

формалізованих методів і процедур структурно-функціонального аналізу, 

експертного оцінювання об'єктів різної природи та обробки результатів експертизи у 

сфері передбачення та когнітивного моделювання щодо майбутньої поведінки об’єкта 

з урахуванням багатьох конфліктних критеріїв і цілей, наявності факторів ризику, 

неповноти і недостовірності інформації.  

У процесі навчання студент має оволодіти наступними загальними і фаховими 

компетентностями:  

ЗК 01 Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

ЗК 02 Здатність планувати і управляти часом. 

ЗК 03 Здатність абстрактно мислити, застосовувати методи аналізу і синтезу. 

ЗК 04 Здатність знати та розуміти предметну область і професійну діяльність. 

ЗК 05 Здатність спілкуватися державною мовою усно і письмово. 

ЗК 06 Здатність спілкуватися іноземними мовами. 

ЗК 08 Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК 09 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 10 Здатність системно аналізувати свою професійну і соціальну діяльність, 

оцінювати накопичений досвід спільно з роботодавцями та академічною спільнотою. 

ЗК 14 Здатність забезпечувати та оцінювати якість виконуваних робіт. 

ЗК 15 Здатність реалізовувати свої права та обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні, дотримуватися академічної доброчесност. 

ЗК 16 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області системного аналізу, її місця у загальній системі знань про природу 

і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні 

види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

ФК 01 Здатність використовувати системний аналіз в якості сучасної 

міждисциплінарної методології, заснованої на прикладах математичних методів та 

сучасних інформаційних технологіях, і орієнтована на вирішення задач аналізу і 

синтезу технічних, економічних, соціальних, екологічних та інших складних систем. 

ФК 03 Здатність будувати математично коректні моделі статичних та динамічних 

процесів і систем із зосередженими та розподіленими параметрами із врахуванням 

невизначеності зовнішніх та внутрішніх факторів. 

ФК 04 Здатність визначати основні чинники, які впливають на розвиток фізичних, 

економічних, соціальних процесів, відокремлювати в них стохастичні та невизначені 

показники, формулювати їх у вигляді випадкових або нечітких величин, векторів, 

процесів та досліджувати залежність між ними. 



ФК 05 Здатність формулювати задачі оптимізації при проектуванні систем 

управління та прийняття рішень, а саме: математичні моделі, критерії оптимальності, 

обмеження, цілі управління; обирати раціональні методи та алгоритми розв’язання 

задач оптимізації та оптимального керування. 

ФК 11 Здатність системно аналізувати свою професійну і соціальну діяльність, 

оцінювати накопичений досвід. 
По завершенню курсу студент має набути наступні програмні результати навчання: 

ПРН 06 Знати та вміти застосовувати основні методи постановки та вирішення 

задач системного аналізу в умовах невизначеності цілей, зовнішніх умов і конфліктів. 

ПРН 12 Застосовувати методи і засоби роботи з даними і знаннями, методи 

математичного, логіко-семантичного, об’єктного та імітаційного моделювання, 

технології системного і статистичного аналізу. 

Після засвоєння навчальної дисципліни студенти мають продемонструвати такі 

результати навчання: 

       знати:  

 загальну стратегію розв’язання задачі структурно-функціонального аналізу; 

 концептуальні основи системного управління складними системами; 

 методологію передбачення щодо побудови бажаного майбутнього складних 

систем різної природи; 

 методологію когнітивного моделювання щодо побудови сценаріїв складних 

систем різної природи; 

 математичні моделі, методи, прийоми, підходи до розв’язання 

міждисциплінарних задач. 

        уміти:  

 поставити і формалізувати розглядувану задачу у вигляді багаторівневої 

ієрархічної системи; 

 застосовувати математичні моделі і методи вирішення міждисциплінарних 

задач; 

 вирішити складну міждисциплінарну системну проблему; 

 розробляти постановку та формалізацію реальної системної задачі супроводу 

складної системи; 

 застосовувати методи якісного аналізу для побудови середньострокового та 

довгострокового бачення інноваційного розвитку промисловості, науки і 

техніки як основних складових економіки; 

 застосовувати принципи та прийоми побудови когнітивних карт; 

 застосовувати принципи, моделі, методи, обчислювальні алгоритми до 

розв’язання системних задач.  

 

Основою для досягнення  мети освітнього компоненту є використання 

аудиторних лекційних занять для отримання базових знань з дисципліни, проведення 

колоквіумів, лабораторних та самостійних робіт студентів (СРС) по засвоєнню 

матеріалу лекційного курсу, аудиторних занять, які передбачають активну роботу 

студентів через захист  практичних завдань і  СРС,  з підготовки необхідних 

матеріалів звіту з самостійних робіт. 



Це передбачає застосування навчального матеріалу і регулярний контроль 

навчального процесу на основі виконання самостійних практичних задач, 

колоквіумов, рейтингової системи оцінки знань і умінь студентів. 

 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній 
схемі навчання за відповідною освітньою програмою) 

Пререквізити: освітній компонент включається до складу навчальних 

дисциплін в циклі професійно-орієнтованих дисциплін за переліком ОПП. Він 

пов’язаний з попередніми дисциплінами структурно-логічної схеми програми 

підготовки за спеціальністю, а саме: "Лінійна алгебра", "Математичний аналіз ", 

"Дискретна математика", "Теорія ймовірностей та математична статистика", "Методи 

оптимізації", "Чисельні методи", "Математичне моделювання фізичних і економічних 

систем". Дисципліна «Основи системного аналізу» забезпечує викладання дисциплін 

«Системи підтримки прийняття рішень», «Стратегічний менеджмент», «Менеджмент 

інформаційно-технологічних проектів», «Методи і технології обчислювального 

інтелекту», «Системний аналіз предметної галузі із використанням текстової аналітики». 

 

3. Зміст навчальної дисципліни 

Розділ 1. Структурно-функціональний аналіз складних ієрархічних систем 

Тема 1.1. Основні властивості та особливості складних ієрархічних систем. 

Функціональні і конструктивно-технологічні властивості різних типів та видів систем. 

Тема 1.2.Формалізація задачі структурно-функціонального аналізу. 

Тема 1.3.Загальна стратегія розв’язання задачі структурно-функціонального аналізу. 

Тема 1.4. Узагальнений алгоритм структурно-функціонального аналізу. 

Тема 1.5. Системна оптимізація складних конструктивних елементів сучасної техніки 

         Розділ 2. Системний аналіз управління складною багаторівневою 

ієрархічною технічною системою в умовах багатофакторного ризику 

Тема 2.1. Загальна характеристика і класифікація системного управління. Змістовне 

визначення поняття «системне управління. Типи управління складними системами.  

Тема 2.2. Задачі оптимального управління складними об’єктами. Формалізована 

постановка задачі.  

Тема 2.3. Задачі системного управління працездатністю та безпекою складних 

технічних систем. Стратегія розв’язання задачі системного управління складними 

об’єктами 

 Тема 2.4. Задачі системного управління структурою і властивостями складних 

об’єктів. 

Тема 2.5. Принципи і прийоми оцінки економічної ефективності сучасних складних 

багаторівневих ієрархічних систем. 

Розділ 3. Системна методологія передбачення як міждисциплінарна проблема 

системного аналізу 

Тема 3.1.Передбачення і прогнозування: основні сфери застосування  

і методологічні відмінності. Методологія передбачення як фундаментальний інстру-

мент технологічного розвитку. 



Тема 3.2. Сценарний аналіз як методологічна основа передбачення. Основні етапи 

сценарного аналізу.  

Тема 3.3. Методи якісного аналізу в задачах передбачення та особливості їхнього за-

стосування. 

Тема 3.4. Місце і роль експертного оцінювання в методології передбачення. 

. Основні принципи організації експертизи в інноваційних системах. 

Тема 3.5.  Інформаційна платформа сценарного аналізу як інструмент передбачення 

для ОПР. 

Розділ 4. Когнітивне моделювання як технологія побудови альтернатив 

сценаріїв соціально-економічних систем 

Тема 4.1. Методологія когнітивного моделювання.  

Тема 4.2. Побудова моделі когнітивної карти. Дослідження стійкості когнітивних карт 

за значенням і за збуренням. Структурна стійкість.  

Тема 4.3. Технологія розробки когнітивної карти об’єкта дослідження. 
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Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Лекційні заняття  

 

№ Назва теми лекції та перелік основних питань. Колоквіуми. 
1 Основні властивості та особливості складних ієрархічних систем. 

Функціональні і конструктивно -технологічні властивості різних типів та 

видів систем. Особливості задач організованої складності. Прийоми розв’язання 

суперечностей в задачах структурно-функціонального аналізу (СФА). Обмеження 

і припущення задач системного аналізу складної ієрархічної системи. 

Література:[1 — гл. 8, п. 8.1; 2 —ch.6, s.6.1; 3 —р.8. п. 8.1.1-8.1.5].  

2 Формалізація задачі структурно-функціонального аналізу. Змістовне 
формулювання загальної задачі системного аналізу складних ієрархічних систем. 

Структурування складних ієрархічних систем. Структуризація і формалізований 

опис властивостей системи та вимог до неї. Формалізований опис задачі. 

Література:[1 — гл. 8, п.8.2; 2 —ch.6, s.6.2; 3 — р.8.2, п. 8.2.1, 8.2.2] 

3 Загальна стратегія розв’язання задачі структурно-функціонального аналізу. 

Властивості та особливості задач СФА. Прийоми і підходи до розв’язання задач 

СФА. Реалізація загальної стратегії розв’язання задач СФА на основі 

методологічного, інформаційного, алгоритмічного, програмного та інших видів 

забезпечення проектування, макетування, експериментального й дослідного 

виробництва, випробування та серійного випуску нової техніки. 

Література:[1 — гл. 8,п.8.3; 2 —ch.6, s.6.3;  3 — р.8.3,  п.8.3.1, 8.3.2] 

4 Узагальненений алгоритм структурно-функціонального аналізу. Структура 

узагальненененого  алгоритму СФА. Алгоритм вибору функціональних елементів 

ФЕ і визначення їх параметрів для 
q

-го ієрархічного рівня. 

Література:  [1— гл. 8,п.8.3; 2 —ch.6, s.6.3;  3 — р.8.3, п.8.3.3., 8.3.4]. 

5 Системна оптимізація складних конструктивних елементів сучасної техніки. 

Системна структурна оптимізація складних об’єктів. Метод цілеспрямованого 

вибору раціональної ієрархічної структури. Вибір раціональної кількості 

ієрархічних рівнів. Цілеспрямований вибір раціональної ієрархічної структури. 

Системна параметрична оптимізація. 

 Література:[1 — гл. 8, п.8.4; 2 —ch.6, s.6.4, 6.5;  3 — р.8.4, п 8.4.1-8.4.6 ] 

6 Загальна характеристика і класифікація системного управління. Змістовне 

визначення поняття «системне управління». Типи управління складними 

системами. Змістовне формулювання задачі. Види управління складними 

системами.  

Література:[1— гл. 10,пп.10.1-10.3; 2 —ch.8, s.8.1; 3 — р. 10, пп.10.1; 10.1.1] 

7 Задачі оптимального управління складними об’єктами. Формалізована 

постановка задачі. Розв’язання задачі оптимального управління динамічними 

об’єктами. Типи задач оптимального управління.   

Література:[1— гл. 10,пп.10.1-10.3; 2 —ch.8, s.8.2;  3 —р. 10, пп.10.1.3] 



8 Залачі системного управління працездатністю та безпекою складних 

технічних систем. Стратегія розв’язання задачі системного управління 

складними об’єктами. Системна узгодженість управління працездатністю і 

безпекою складних об’єктів. Математична постановка задачі системного 

управління складними об’єктами 

Література: [1— 10,пп.10.1-10.5;  2 —ch.8, s.8.5; 3 —р. 10.2, пп.10.2.1-

10.2.3] 

9 .Задачі системного управління структурою і властивостями складних 

об’єктів. Особливості задач управління структурою і властивостями складних 

об’єктів. Задача раціонального управління складною ієрархічною системою. 

Загальна стратегія розв’язання задачі 

Література: [1— 10,пп.10.1-10.3; 2 —ch.8, s.8.3;  3 —р. 10.3, пп.10.3.1, 10.3.2] 
10 Принципи і прийоми оцінки економічної ефективності сучасних складних 

багаторівневих ієрархічних систем. Змістовне формулювання задачі. 

Математична постановка задачі. Стратегія розв’язання задачі. Стратегія техніко-

економічного аналізу. 

Література:[1 — гл. 10, п.10.6; 2 —ch.8, s.8.4;  3 — р. 10, пп.10.4] 

11 Передбачення і прогнозування: основні сфери застосування і методологічні 

відмінності.  Методологія передбачення як фундаментальний інструмент 

технологічного розвитку. Актуальність і мета передбачення. Сфери за-

стосування методів прогнозування та передбачення і принципові від-

мінності між ними. Приклади регіональних і національних програм  

передбачення 
Література:[1 — гл. 11, п.11.1; 2 —ch.9, s.9.1;  3 — р. 11, п.11.1,11.1.1; 5 — 

гл. 1,2; 7 — ch.6, s.6.1.1 ] 
12 Сценарний аналіз як методологічна основа передбачення. Основні етапи 

сценарного аналізу. Складна система з людським фактором 

як об’єкт передбачення. Структурно-логічна схема та основні етапи 

сценарного аналізу 

Література: [1 — гл. 11, п.11.1; 2 —ch.9, s.9.4;  3 — р. 11, п.11.1-11.1.2.] 

13 Методи якісного аналізу в задачах передбачення та особливості їхнього засто-

сування. Методи Делфі, перехресного впливу, метод аналізу ієрархій, метод мор-

фологічного аналізу. Метод написання сценаріїв 

Література:[ 1 — гл. 11, п.11.2;  2 —ch.9, s.9.2;  3 — р. 11, п.11.2, 11.2.4; 4, 5, 

6; 7—ch.3,4 ] 

14 Місце і роль експертного оцінювання в методології передбачення. Основні 

принципи організації експертизи в інноваційних системах. Змістовне і матема-

тичне формулювання задачі. Системне застосування творчих якостей людини 

та об’єктивних знань у задачах передбачення. Експертні процедури в інноваційній 

діяльності Особливості організації експертизи в інноваційних системах. 

 Література:[ 1 — гл. 11, п.11.4; 2 —ch.9, s.9.3;  3 — р. 11, п.11.3, 

11.3.1,11.3.2] 



15 Інформаційна платформа сценарного аналізу як інструмент передбачення 

для ОПР. Зближення об’єктивних знань і творчих припущень в інтерактивній лю-

дино-машинній процедурі. Рівні ієрархії в інформаційній платформі сценарного 

аналізу.. Економічні та соціальні фактори використання передбачення в інновацій-

ній діяльності.  

Література:  [1 — гл. 11, п.11.5; 2 —ch.9, s.9.4;  3 — р. 11, п.11.4, 11.4.1-

11.4.3;] 
16 Методологія когнітивного моделювання. Когнітивна методологія і когнітивне 

моделювання. Етапи когнітивного моделювання. Модель складної системи у 

вигляді ієрархічної когнітивної карти  

 

.Література:[ 7 — ch.6, s.6.1.1; 25 —гл.1, п.1.2, п.1.4] 

17 Побудова моделі когнітивно карти. Дослідження стійкості когнітивних карт 

за значенням і за збуренням. Структурна стійкість. Оцінка стійкості складної 

системи за системою критеріїв. Означення, необхідні для аналізу причинно-

наслідкових зв'язків, циклів, зв'язності систем. Обґрунтування критеріїв стійкості 

по збуренню та за значенням 

 

..  

Література:[ 7 — ch.6, s.6.2.1,6.2.2; 25 —гл.1,1.4] 

18 . Технологія розробки когнітивної карти об’єкта дослідження. Модель 

імпульсного процесу. Побудова бажаних сценаріїв.  

  Література:[7 — ch.6, s.6.3,6.3.1, 6.4,6.4.1; 25 —гл.1,1.8; 

19 Колоквіум 1. Методології передбачення та когнітивного моделювання. 

 

Практичні заняття 

Виконання циклу практичних робіт забезпечує формування досвіду постановки 

задач та їх формалізації, застосування сучасних інформаційних середовищ для 

розв’язання системних задач. 

 

№ 

роботи 

Назва теми та її зміст Години 

1 Побудова множини Парето як узгодження між 

областю визначення та областю значення 

цільових функцій.  

4 

2 Методологія передбачення. Побудова 

альтернатив сценаріїв.  

6 

3 Когнітивне моделювання. Побудова сценаріів 

на основі вихідних даних , що отримані на етапі 

переддбачення. 

8 

 



6. Самостійна робота 

№ 

з/п 
Назва теми, що виноситься на самостійне опрацювання 

Кількість 

годин СРС 

1  Побудова обгрунтованого вибору команди виконання проєкту за 

методом цілеспрямованго вибору  

Література:[1 — гл. 8, п.8.4; 2 —ch.6, s.6.4, 6.5;  3 — р.8.3, п. 8.3.2., 

8.3.4,  р.8.4, п 8.4.4 ] 

5 

2 Побудова узагальненого алгоритму структурно-функціонального 

аналізу щодо раціонального вирішення міждисциплінарної 

проблеми  

Література: [1— гл. 8,п.8.3; 2 —ch.6, s.6.3;  3 — р.8.3, п.8.3.3]. 

8 

3 Оцінювання енергетичної системи країни з залученням методів 

якісного аналізу. Література: [5 – 7, 29 – 39 ] 

8 

4 Оцінювання інноваційної діяльності в задачах передбачення. 

Література: [10, 25, 35, 37, 39] 

8 

5 Оцінювання перспектив міського підземного будівництва на 

основі методологій передбачення та когнітивного моделювання. 

Література: [24, 25, 26] 

10 

6 Побудова інформаційної платформи сценарного аналізу  

Література: [1 — гл. 11, п.11.5; 2 —ch.9, s.9.4;  3 — р. 11, п.11.4; 

39] 

8 

7 Формування оновленого економічного розвитку України на 

основі методологій передбачення та когнітивного моделювання 

Література:  [ 14, 16, 18, 22, 31] 

10 

8 Застосуваня системного підходу до розв’язання 

міждисциплінарних задач передбачення.   

 Література: [13,  17, 21, 22, 23] 

10 

9 Стратегія планування підземної інфраструктури при залученні 

методологій передбачення та когнітивного моделюванн    

Література: [ 11, 12, 14,16, 17, 18, 22, 27] 

8 

10 Плануванні підземних водних переходів на основі методологій  

передбачення та когнітивного моделювання     

 Література:   [15, 17, 19] 

6 

 

 

 

Політика та контроль 

6. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

• Студенти не мають право пропускати лекційні та практичні заняття без 

поважних причин.  



• На кожній лекції чи практичному занятті студенти повинні активно залучатися 

до аналізу, обговорення та розв’язування поставлених задач. За активність  в 

обговоренні проблеми, що розглядається, признаються заохочувальні бали. За 

пропуски лекцій призначаються штрафні бали, для ліквідації яких здобувач 

повинен написати реферат з тематики, що розглядалася на лекції. 
• Здача та захист лабораторних робіт повинні здійснюватися в межах дедлайнів, 

за порушенні яких призначаються штрафні бали. 

• Викладач на кожній лекції повинен приділяти увагу до застосування 

викладених теоретичних основ прочитаних тем в різних галузях прикладної 

науки.  

• Захист індивідуального завдання повинен виявити наскільки здобувач може не 

тільки системно та логічно мислити, а й аналізувати результати виконаного 

практично спрямованого дослідження.  

• Роботи мають бути виконані з дотриманням академічної доброчесності. 

• Усі роботи здобувачі мають прикріплювати в особистому кабінеті гугл-класу.  
 

7. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання 

(РСО) 

Семестровий контроль: екзамен  

Семестровий рейтинг з навчальної дисципліни «Основи системного аналізу. 

Частина 2. Моделі, підходи, методи та алгоритми розв'язання задач системного 

аналізу» складається з елементів, наданих нижче.  

1. Система оцінювання складається з рейтингових балів (табл.1), і не перевищує 100. 

В семестрі здобувач може набрати 60 балів, відповідно в процесі семестру та на 

екзамені добрати до 40 балів. 

Таблиця 1. Система рейтингових балів. 

№ Контрольний захід Бали 

2.  Виконання перших двох практичних  командних робіт 

(15*3)  15=8(виконання) +7 (захист) 

30 

3.  Виконання третьої практиної командної роботи (20*1)  20=12(виконання) 

+8 (захист) 

20 

3.  Колоквіум  10 

 

2. Самостійні роботи зараховується тільки за умови їх захисту. Для захисту 

самостійної роботи надається не більше трьох спроб. Залежно від того, з якої спроби 

була захищена робота, нараховується така кількість балів: 

- захист з першої спроби  - 15 (20 для третьої роботи) балів; 

- захист з другої спроби -10 (15 для третьої роботи) балів; 

- захист з третьої спроби (останній) – 7 (12 для третьої роботи) балів. 

3. Здобувач допускається до екзамену при виконанні таких умов: 

- поточний рейтинг за семестр складає не нижче 30 балів; 

- захищені самостійні роботи. 

- сдан колоквіум 



Відповідно сумарної кількості балів, що набрані в семестрі та на екзамені, здобувач 

вищої освіти отримує оцінку згідно таблиці 2.  

 

Таблиця 2 відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською 

шкалою: 

 

Рейтинг Оцінка ECTS Традиційна оцінка 

95 - 100 A — відмінно Відмінно 

85 - 94 B — дуже добре 
Добре 

75 - 84 C — добре 

65 - 74 D — задовільно 
Задовільно 

60 - 64 E — достатньо 

менше 60 балів FX — незадовільно Незадовільно 

менше 30 балів F – не допущено Не допущено 

 

 

8. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) 

Теоретичні питання  

1. До якого класу за ступенем складності належать завдання структурно-

функціонального аналізу (СФА)?  

2. Які загальні прийоми застосовні для розв'язання практично всіх задач СФА? 

3. Які функціональні та конструктивно-технологічні властивості характерні для різних 

типів і видів систем? 

4. З якою метою проводять структурування складної ієрархічної системи?  

5. Як реалізується структуризація системи? 

6. Які прийоми та підходи використовують під час реалізації стратегії розв'язання задач 

СФА? 

7. У чому полягає сутність узагальненого алгоритму СФА? 

8. На яких принципах базується підхід до розв'язання багатокритеріальних задач 

структурної та параметричної оптимізації складних технічних об'єктів? 

9. Як відбувається розв'язання неформалізованих задач вибору кількості ієрархічних 

рівнів і кількості функціональних елементів на кожному рівні, формування та 

обґрунтування критеріїв вибору функціональних елементів? 

10. На підставі яких принципів і прийомів визначаються вимоги до функціональних 

елементів ієрархічної структури? 

11. У чому полягає сутність методу цілеспрямованого вибору раціональної ієрархічної 

структури?  

12. Як реалізується гарантований вибір функціонального елемента? 

13. Як визначається обчислювальна складність для алгоритмів вибору структури 

системи? 

14. Які узагальнені процедури включає алгоритм розв'язання задачі параметричної 

оптимізації? 

15. У чому полягає принципова відмінність задач системного управління від традиційних 

задач регулювання? 

16. Які чинники стимулювали появу нових класів задач системного управління? 

17. Які два принципово різні трактування управління отримало класичне вінерівське 

визначення управління? 



18. У чому полягає принципова відмінність управління розвитком СТС від управління 

призначенням СТС? 

19. Чому як приклад формалізації доцільно розглянути задачу оптимального керування? 

20. Сформулюйте постановку задач оптимального керування. 

21. Сформулюйте постановку задач системного керування. 

22. Які вимоги висуваються до процесів управління функціонуванням складної системи в 

умовах можливих впливів чинників ризику? 

23. Чому управління складними об'єктами має бути системним? 

24. Як має діяти система управління працездатністю після отримання сигналу про 

нештатну ситуацію? 

25. Як формулюється математична постановка задачі системного управління складними 

об'єктами? 

26. На якій основі базується стратегія розв'язання задачі системного управління 

складними об'єктами?  

27. Які конкретні цілі та завдання управління безпекою ставляться в процесі управління 

складними об'єктами? 

28. Якими причинами може бути зумовлений недостатній рівень інформованості ЛПР у 

реальних умовах проектування систем керування складними об'єктами? 

29. У чому полягає сутність математичної задачі раціонального управління складною 

ієрархічною системою в умовах багатофакторних ризиків?  

30. Які властивості загальної стратегії розв'язання задачі раціонального управління 

складною ієрархічною системою необхідні в умовах багатофакторних ризиків?  

31. Чому необхідно мати два види взаємозв'язку ФЕ ієрархічної структури під час 

реалізації стратегії розв'я 

32. Які чинники необхідно враховувати під час техніко-економічного аналізу системного 

управління СТС в умовах багатофакторних ризиків? 

33. Які особливості математичної постановки задачі техніко-економічного аналізу 

системного управління характерні в умовах багатофакторних ризиків? 

34. На яких основоположних положеннях базується загальна стратегія оцінювання 

техніко-економічної ефективності системного управління складними об'єктами в 

умовах багатофакторних ризиків?  

35. Сформулюйте сутність задачі передбачення 

36. Сценарний аналіз як методологічна основа передбачення 

37. У чому полягає принципова відмінність задач передбачення від задач прогнозування? 

38. Сутність методу перехресного аналізу 

39. Сутність методу SWOT-аналізу 

40. Сутність методу мозкового штурму  

41. Сутність методу Делфі 

42. Попереднє вивчення проблеми з використанням методу сканування 

43. Виконання процедури експертного оцінювання за допомогою методу морфологічного 

аналізу 

44. Виконання процедури експертного оцінювання за допомогою методу перехресного 

аналізу 

45. У чому полягає етап написання сценаріїв у методології передбачення? 

46. За допомогою яких підходів і методів здійснюється вивчення сценаріїв з метою 

надання їх групі осіб, які приймають рішення? 

47. Сформуйте завдання експертного оцінювання, яке розв'язують під час виконання 

сценарного аналізу. 

48. З якою метою вводять шкалу якісного та кількісного оцінювання характеристик 

досліджуваних об'єктів відповідно до шкали Міллера? 

49. У чому полягає формування узгоджених експертних оцінок у задачах передбачення? 

50. Інформаційна платформа сценарного аналізу як інструмент передбачення 



51. Як визначається обчислювальна складність для алгоритмів вибору структури 

системи? 

52. Сформулюйте поняття інформаційної платформи сценарного аналізу. 

53. Сформуйте основні принципи організації експертизи в інноваційних системах. 

54. Які особливості формування множини Парето на основі взаємного узгодження області 

визначення і множини значень цільових функцій? 

55. У чому полягає суть підходу до формування множини Парето на основі взаємного 

узгодження області визначення і множини значень цільових функцій? 

56. Які фактори і дії характеризують суперечливість цілей під час створення нового 

виробу? 

57. За яких обмежень і припущень можна відшукувати раціональний компроміс між 

суперечливими цілями під час створення нового виробу?  

58. У чому полягає суть побудови алгоритму формування множини Парето? 

59. Яка необхідність знаходити раціональний компроміс між суперечливими цілями під 

час розробки окремих виробів? 

60. Методологія когнітивного моделювання 

61. Етапи когнітивного моделювання. Технологія когнітивного моделювання 

62. Дослідження структурної та чисельної стійкості когнітивних карт 

63. Побудова моделі когнітивної карти 

64. Імпульсне когнітивне моделювання 

65. Системний підхід до вирішення соціально-економічних проблем на основі синтезу 

методологій передбачення та когнітивного моделювання у вигляді двоетапної  моделі 

66. Модель імпульсного процесу 
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